
 

 

City of Pompano Beach, Purchasing Division 

1190 N.E. 3rd Avenue, Building C 

Pompano Beach, Florida, 33060 

 
April 19, 2012  
 

ADDENDUM #1, BID: W-29-12 
INDOOR PEST CONTROL SERVICES 

 
 
To Whom It May Concern, 
 
Please review the following request for information, and answers provided by the City: 
 

Question 1:  Is there a pre-bid meeting for this bid? 
 

Answer 1:  A pre-bid conference will not be required. 
 
 

Question 2:  Provide last award figures or a budgeted amount for this bid? 
 

Answer 2:  The previous contract award amount was $15,400 annually for 42 locations. 
 
 

Question 3:  Other than the mention of rodent bait box’s on the exterior of some buildings I see 
no mention of any exterior treatment to be done may we use a bait mixture on the exterior where 
applicable? 
 

Answer 3:  No, mixtures will be used on the exterior of the buildings. Only bait boxes will be 
required on an as needed basis. 
 
 

Question 4:  The asterisks on some buildings that have to be serviced, other than normal 
business hours will “Night work” be required? 
 

Answer 4:  No, night work will be required for this contract; only before or after normal 
business hours, as specified in the bid. 
 
 

Question 5: Will this contract be increased during the renewal years? Or are we set into a firm 
price for 5 years?  

 

Answer 5: A Producer Price Index (PPI) is being added to section E pricing on page 2 to this 
contract. Which reads as follows: 
 
Prior to completion of each exercised contract term, the City may consider an adjustment to price 
based on changes in the following pricing index: Producer Price Index (PPI), WPU06530108, 
chemicals and allied products, household and institutional pesticides & chemicals.  
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It is the vendor’s responsibility to request any pricing adjustment under this provision.  For any 
adjustment to commence on the first day of any exercised renewal period, the vendor’s request 
for adjustment should be submitted 90 days prior to expiration of the then current contract term.  
The vendor adjustment request should not be in excess of the relevant pricing index change.  If 
no adjustment request is received from the vendor, the City will assume that the vendor has 
agreed that the optional term may be exercised without pricing adjustment.  Any adjustment 
request received after the commencement of a new renewal period may not be considered. 
 
The City reserves the right to negotiate lower pricing for the additional term(s) based on market 
research information or other factors that influence price.  The City reserves the right to apply 
any reduction in pricing for the additional term(s) based on the downward movement of the 
applicable index. The City reserves the right to reject any price adjustments submitted by the 
vendor and/or to not exercise any otherwise available renewal period based on such price 
adjustments.  Continuation of the contract beyond the initial period, and any renewal 
subsequently exercised, is a City prerogative, and not a right of the vendor.  This prerogative will 
be exercised only when such continuation is clearly in the best interest of the City. 
 
 
The remainder of the solicitation is unchanged at this time.  The deadline for receipt of sealed 
responses remains 2:00 p.m., May 11th, 2012, in the Purchasing office, 1190 N.E. 3rd Avenue, 
Building C, Pompano Beach, Florida, 33060.  Acknowledge receipt of this Addendum in your 
submittal.   
 
 
Sincerely, 
 
 
 
Dejenaba Wedemier 
Purchasing Agent 
 
 
cc: website, file 


